
YouGov Survey Results

Sample Size: 1660GB Adults

Fieldwork: 16th - 17th December 2018

Total Con Lab
Lib 

Dem
Remain Leave Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ ABC1 C2DE London

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 1660 548 513 93 639 684 803 857 183 699 395 383 946 714 199 554 359 405 143

Unweighted Sample 1660 563 532 107 730 678 722 938 146 700 409 405 967 693 177 567 361 402 153

% % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Do you approve or disapprove of the British Government's 

record to date?

Approve 20 43 5 7 15 28 22 18 15 15 22 30 20 20 17 23 20 18 20

Disapprove 57 37 77 75 67 50 58 56 44 58 63 53 57 57 58 52 56 58 68

Don't know 23 21 18 18 18 22 20 26 41 27 15 17 23 23 25 25 23 24 11

How do you think the financial situation of your household will 

change over the NEXT 12 months?

Get a lot better 2 2 0 1 2 2 3 1 7 2 0 1 2 1 3 2 0 1 4

Get a little better 11 13 11 4 11 10 13 10 16 14 8 7 13 9 13 9 13 12 12

TOTAL GET BETTER 13 15 11 5 13 12 16 11 23 16 8 8 15 10 16 11 13 13 16

Stay about the same 37 48 29 31 31 45 37 37 31 34 35 48 38 36 34 40 37 36 30

Get a little worse 28 25 32 36 32 27 26 30 21 25 32 30 27 28 26 28 30 27 25

Get a lot worse 12 7 18 23 16 10 13 12 6 14 17 9 12 14 15 11 12 11 21

TOTAL GET WORSE 40 32 50 59 48 37 39 42 27 39 49 39 39 42 41 39 42 38 46

Don't know 10 5 10 6 8 8 9 10 19 11 8 5 8 11 9 10 7 12 8

How do you think the financial situation of your household has 

changed over the LAST 12 months?

Got a lot better 2 2 1 0 2 2 3 2 6 2 1 2 3 2 2 2 1 2 8

Got a little better 13 15 12 14 12 13 14 12 22 16 10 8 15 11 14 13 14 11 14

TOTAL GOT BETTER 15 17 13 14 14 15 17 14 28 18 11 10 18 13 16 15 15 13 22

Stayed about the same 42 56 36 35 40 48 43 42 32 36 43 58 43 41 34 48 41 42 38

Got a little worse 27 20 35 33 32 25 26 28 19 27 32 25 27 27 31 25 31 26 23

Got a lot worse 10 6 12 14 10 9 9 11 6 12 14 6 8 14 11 8 10 11 15

TOTAL GOT WORSE 37 26 47 47 42 34 35 39 25 39 46 31 35 41 42 33 41 37 38

Don't know 5 1 4 4 4 2 5 5 16 6 1 2 5 5 8 4 3 8 1

Social Grade RegionVote in 2017 EU Ref 2016 Gender Age
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How do you think the British economy has changed over the 

LAST 12 months?

Got a lot better 1 2 0 0 0 2 1 1 0 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1

Got a little better 10 20 4 5 6 17 14 7 2 7 10 20 11 9 10 10 9 11 11

TOTAL GOT BETTER 11 22 4 5 6 19 15 8 2 8 11 22 12 10 11 11 10 12 12

Stayed about the same 26 42 18 17 21 35 28 25 19 24 29 31 25 28 17 31 26 25 27

Got a little worse 35 24 47 52 45 27 32 38 39 38 35 28 37 33 40 33 38 35 29

Got a lot worse 18 7 24 21 22 12 17 18 21 18 20 13 17 19 17 14 17 20 26

TOTAL GOT WORSE 53 31 71 73 67 39 49 56 60 56 55 41 54 52 57 47 55 55 55

Don't know 10 5 7 6 6 8 8 12 18 13 5 6 9 10 16 11 9 7 6

How do you think the British economy will change over the 

NEXT 12 months?

Get a lot better 1 2 0 0 0 2 1 1 0 1 1 2 1 2 1 1 0 1 3

Get a little better 8 15 3 3 3 14 9 6 6 5 9 11 6 10 6 7 10 8 8

TOTAL GET BETTER 9 17 3 3 3 16 10 7 6 6 10 13 7 12 7 8 10 9 11

Stay about the same 17 26 10 10 9 26 20 15 16 14 18 24 16 19 16 18 18 17 18

Get a little worse 31 32 30 29 34 28 29 33 31 32 31 29 33 29 28 34 32 32 19

Get a lot worse 28 12 45 47 45 14 27 29 27 32 31 18 31 24 32 23 27 28 41

TOTAL GET WORSE 59 44 75 76 79 42 56 62 58 64 62 47 64 53 60 57 59 60 60

Don't know 15 13 12 11 9 17 13 16 20 16 10 16 13 17 18 17 12 14 12

Who do you think has the upper hand in the Brexit 

negotiations?

Britain 7 10 3 4 2 10 7 6 9 6 5 8 6 8 8 7 7 5 6

Rest of EU 76 78 85 81 86 75 78 74 69 73 80 81 80 72 74 75 77 75 84

Don't know 17 12 12 15 12 15 15 20 22 20 15 11 14 21 18 17 15 20 10

How likely, or unlikely, do you think it is that the British 

government and the European Union will agree a Brexit deal in 

time for Britain to leave the European Union in 2019?

Very likely 3 4 2 4 1 4 4 3 2 2 5 3 2 4 4 3 3 3 5

Fairly likely 16 20 11 15 13 16 16 15 17 15 14 17 17 14 19 16 18 14 10

TOTAL LIKELY 19 24 13 19 14 20 20 18 19 17 19 20 19 18 23 19 21 17 15

Fairly unlikely 38 41 39 35 40 40 37 40 37 37 39 39 38 38 33 42 36 40 31

Very unlikely 26 22 34 32 34 24 29 23 18 27 30 25 27 25 24 24 27 25 36

TOTAL UNLIKELY 64 63 73 67 74 64 66 63 55 64 69 64 65 63 57 66 63 65 67

Don't know 17 13 15 15 13 15 14 20 26 19 12 16 15 19 20 15 16 18 19
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Do you think the British government have, or have not, treated 

the European Union and their requests with respect?

Have treated them with respect 46 77 29 34 32 70 50 43 25 35 56 67 43 51 39 51 47 45 44

Have not treated them with respect 28 7 46 42 46 9 31 25 40 34 24 15 34 20 31 22 29 28 42

Don't know 26 15 25 24 22 21 19 32 35 31 19 18 23 30 31 27 24 28 14

Do you think the European Union have, or have not, treated 

Britain and their requests with respect?

Have treated them with respect 21 12 28 41 38 8 24 19 21 25 19 17 25 16 23 20 21 20 28

Have not treated them with respect 56 78 48 34 39 78 60 53 48 46 64 70 54 59 46 57 58 57 58

Don't know 23 9 24 24 23 14 16 28 31 29 17 12 21 25 31 23 20 23 14

What do you think the UK s top priorities for the Brexit 

negotiations with the EU should be? Please tick up to three.

Allowing Britain to make its own trade deals with countries outside 

the EU
40 59 30 26 28 57 41 39 29 31 47 54 38 43 36 40 40 40 47

Allowing British companies to trade with the EU without tariffs or 

restrictions
38 35 45 55 52 27 42 33 38 40 39 32 43 31 44 38 39 34 33

Maintaining co-operation between Britain and the EU on security 

and anti-terrorism
32 28 38 53 46 21 31 32 21 33 32 34 36 26 37 33 29 31 25

Allowing Britain to control immigration from the EU 30 43 20 17 14 49 31 29 18 25 37 37 28 32 27 32 30 28 30

Minimising the amount of money the UK has to pay upon leaving 

the EU
27 31 26 19 18 36 25 29 20 24 30 31 24 30 28 28 25 27 23

Preventing a hard border between Ireland and Northern Ireland 26 19 37 44 41 17 28 25 21 28 27 25 28 24 26 24 29 26 28

Making sure Britain does not have to obey the rulings of the 

European Court
25 47 10 9 10 44 28 22 14 15 28 45 22 29 19 28 24 27 22

Protecting rights of UK citizens already living in the EU 20 11 28 24 30 10 20 20 27 24 18 13 22 17 25 19 17 20 26

Other 2 0 2 1 2 1 2 1 1 3 1 0 1 2 1 2 1 1 3

Don't know 14 5 14 14 13 8 10 17 26 17 9 6 12 16 12 12 14 16 13
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Now that Britain has voted to leave the European Union, how 

likely or unlikely do you think it is that OTHER countries will 

also leave the European Union in the next ten years?

Very likely 13 22 6 8 5 23 15 11 8 8 17 20 11 17 12 12 14 13 16

Fairly likely 41 53 34 26 33 51 39 42 34 37 42 49 40 41 35 43 41 41 36

TOTAL LIKELY 54 75 40 34 38 74 54 53 42 45 59 69 51 58 47 55 55 54 52

Fairly unlikely 18 11 24 23 26 9 20 16 28 20 17 8 20 15 17 16 19 20 17

Very unlikely 9 3 13 14 15 2 10 8 11 11 8 6 11 6 9 8 9 8 15

TOTAL UNLIKELY 27 14 37 37 41 11 30 24 39 31 25 14 31 21 26 24 28 28 32

Don't know 19 10 22 29 20 15 16 23 19 24 15 16 18 22 27 20 17 18 16

The following countries have all joined the European Union 

since the year 2000. For each, please say whether you think it 

was right or wrong to admit them

Croatia

It was right to allow them to join 40 32 50 52 57 26 45 36 53 47 37 27 47 32 48 38 40 38 47

It was wrong to allow them to join 17 28 11 15 9 29 19 16 6 10 24 31 16 19 15 19 16 18 17

Don't know 42 40 39 32 34 45 36 48 41 44 39 43 37 49 37 43 44 44 36

Romania

It was right to allow them to join 32 21 44 41 49 16 36 29 47 38 28 19 39 23 37 30 32 30 40

It was wrong to allow them to join 29 45 19 28 17 45 32 26 10 19 36 46 28 29 29 30 26 30 26

Don't know 39 34 37 31 34 38 33 46 42 43 36 34 33 48 34 40 42 40 34

Bulgaria

It was right to allow them to join 36 26 46 44 52 20 39 32 50 41 32 22 42 27 42 33 35 35 42

It was wrong to allow them to join 22 36 14 19 13 36 24 20 7 13 29 38 22 22 21 24 21 22 21

Don't know 42 38 40 37 35 44 37 48 43 45 39 40 36 51 37 44 44 43 37
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Cyprus

It was right to allow them to join 49 50 54 66 61 44 52 47 49 48 52 50 56 41 60 47 47 46 57

It was wrong to allow them to join 12 14 9 5 7 16 15 8 9 10 11 15 11 12 7 13 13 11 10

Don't know 39 36 37 29 32 40 33 45 42 42 37 35 33 47 33 40 40 43 33

Czech Republic

It was right to allow them to join 43 38 53 52 59 31 51 36 55 47 41 33 51 33 50 41 42 40 53

It was wrong to allow them to join 15 24 10 14 8 26 14 16 3 8 21 27 13 18 12 18 13 16 11

Don't know 42 38 37 33 33 44 35 48 42 45 38 39 36 49 38 41 45 44 35

Estonia

It was right to allow them to join 37 29 46 47 54 22 43 32 51 41 33 27 44 28 44 34 36 35 49

It was wrong to allow them to join 20 30 14 18 10 33 21 18 7 12 26 33 19 21 18 22 18 20 15

Don't know 43 41 40 35 36 45 36 49 42 46 41 40 37 51 38 44 46 44 36

Hungary

It was right to allow them to join 41 34 49 53 55 28 45 37 51 44 37 34 47 32 47 37 40 40 49

It was wrong to allow them to join 17 25 12 14 10 26 18 15 6 11 23 25 17 16 16 18 17 16 14

Don't know 43 40 38 33 35 45 36 48 43 45 40 41 36 52 37 45 43 44 37

Latvia

It was right to allow them to join 36 28 46 47 54 21 42 31 49 41 33 25 43 27 43 33 35 35 47

It was wrong to allow them to join 20 31 14 19 10 34 22 19 7 13 26 34 19 22 19 23 19 20 18

Don't know 43 41 40 34 36 45 36 50 44 46 41 41 37 51 38 44 46 45 35

Lithuania

It was right to allow them to join 37 29 47 47 54 21 41 32 49 41 33 26 43 28 43 34 35 36 46

It was wrong to allow them to join 21 32 15 19 11 35 23 20 8 14 27 35 21 23 20 23 21 21 18

Don't know 42 39 38 34 34 43 36 48 43 45 40 39 36 49 37 43 44 43 36

Malta

It was right to allow them to join 53 55 57 67 64 48 56 51 54 51 56 55 59 45 61 51 52 52 59

It was wrong to allow them to join 8 12 6 3 4 14 11 6 5 6 9 13 8 9 5 10 10 7 7

Don't know 38 32 37 30 33 38 33 43 41 42 35 32 33 46 34 39 38 41 34

Poland

It was right to allow them to join 48 47 56 60 62 40 54 43 52 48 48 47 55 40 49 47 48 47 56

It was wrong to allow them to join 13 20 8 11 7 22 14 13 7 9 17 20 12 15 15 14 13 13 11

Don't know 38 33 36 29 31 39 32 44 41 42 35 33 33 45 36 39 39 40 33
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Slovakia

It was right to allow them to join 37 30 48 47 55 23 43 32 48 42 34 27 44 28 45 35 35 36 45

It was wrong to allow them to join 19 28 13 17 10 32 21 18 9 12 25 32 18 20 17 20 20 19 19

Don't know 44 41 39 36 35 46 37 50 43 47 41 41 37 52 39 45 45 46 36

Slovenia

It was right to allow them to join 37 30 47 46 54 22 42 32 48 41 34 26 43 28 45 33 35 35 48

It was wrong to allow them to join 20 30 13 16 10 32 22 18 9 12 25 33 19 20 16 22 19 21 16

Don't know 44 41 40 38 36 46 37 50 43 47 41 41 38 52 40 45 46 44 36

Below is a list of countries that have recently joined the 

European Union, are applying to join, have applied to join in the 

past, or have been discussed as possible future members. In 

each case please say whether you think they should or should 

not be allowed to join the European Union?

Montenegro

Should be allowed to join the EU 29 22 38 38 42 19 33 25 34 35 26 19 34 21 34 27 30 27 32

Should not be allowed to join the EU 25 39 17 16 17 36 26 24 10 16 33 39 24 26 23 25 23 26 25

Don't know 46 40 46 45 41 45 41 52 57 49 41 42 42 52 43 48 47 47 43

Serbia

Should be allowed to join the EU 24 18 30 29 34 13 28 20 30 29 22 15 29 17 28 21 27 23 27

Should not be allowed to join the EU 33 49 27 26 25 48 33 33 19 23 41 50 31 36 34 34 30 34 35

Don't know 43 33 43 45 41 39 38 47 50 48 38 34 40 47 38 46 42 43 38

Turkey

Should be allowed to join the EU 17 13 21 10 21 11 17 17 31 20 12 9 19 15 20 14 17 16 25

Should not be allowed to join the EU 47 61 42 56 45 56 52 42 27 38 55 63 48 45 44 49 45 48 43

Don't know 36 27 37 34 34 32 31 41 42 42 33 28 33 41 36 37 37 36 31

Albania

Should be allowed to join the EU 23 15 32 30 36 11 28 19 37 28 18 13 28 16 28 21 23 22 30

Should not be allowed to join the EU 35 53 24 32 24 51 36 34 13 25 43 55 33 36 36 36 35 35 27

Don't know 42 32 44 38 40 38 36 47 50 47 39 33 38 47 36 43 43 43 43
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Macedonia

Should be allowed to join the EU 28 23 36 38 41 17 34 23 38 32 25 19 33 21 33 26 29 25 35

Should not be allowed to join the EU 27 39 19 19 18 38 27 26 14 18 34 40 26 28 25 25 28 29 24

Don't know 45 38 46 43 41 45 39 51 49 50 41 41 41 51 43 49 44 45 40

Bosnia and Herzegovina

Should be allowed to join the EU 28 20 37 38 42 17 33 23 41 31 27 17 33 20 30 26 27 28 34

Should not be allowed to join the EU 29 44 20 19 18 43 29 28 11 21 34 46 27 31 27 29 30 29 27

Don't know 44 35 43 43 40 40 38 49 48 48 39 37 39 49 42 45 43 44 39

Kosovo

Should be allowed to join the EU 22 15 29 30 34 12 27 18 37 25 20 13 26 17 27 21 20 22 32

Should not be allowed to join the EU 32 48 24 24 22 47 33 32 12 25 38 50 31 34 33 30 35 34 29

Don't know 45 36 47 46 44 41 40 50 51 50 42 37 42 49 40 49 45 45 39

Iceland

Should be allowed to join the EU 55 58 59 63 66 50 59 52 54 55 55 56 60 49 63 56 53 51 60

Should not be allowed to join the EU 9 13 7 5 6 14 11 8 4 7 12 14 9 11 8 9 9 11 8

Don't know 35 29 34 32 28 36 31 40 42 38 33 29 32 40 30 35 37 37 32

Switzerland

Should be allowed to join the EU 62 67 64 72 71 58 65 59 62 59 62 67 67 55 65 63 62 58 61

Should not be allowed to join the EU 6 7 5 4 3 10 7 6 4 5 9 9 6 7 8 5 6 8 8

Don't know 32 26 30 24 26 32 28 35 35 36 30 24 27 38 27 32 32 34 32

Norway

Should be allowed to join the EU 62 65 65 72 71 57 65 58 61 59 61 66 67 54 66 63 61 58 63

Should not be allowed to join the EU 5 7 4 1 2 9 6 5 4 4 7 7 5 6 6 4 5 8 4

Don't know 33 28 31 27 27 34 28 37 35 37 32 27 28 40 27 33 35 34 32

Morocco

Should be allowed to join the EU 16 11 20 10 19 11 16 15 25 19 11 10 17 14 18 13 19 14 20

Should not be allowed to join the EU 47 61 42 55 47 54 52 42 31 39 57 60 50 43 48 49 43 47 46

Don't know 38 28 38 35 34 35 32 43 44 43 32 31 34 43 34 38 38 39 34

Ukraine

Should be allowed to join the EU 28 23 36 31 40 18 34 23 36 34 23 20 33 22 30 25 28 29 36

Should not be allowed to join the EU 31 43 23 29 23 43 31 30 17 21 39 45 29 32 32 32 29 31 27

Don't know 41 33 41 40 38 39 35 47 46 45 38 35 38 46 37 43 43 40 37
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Kazakhstan

Should be allowed to join the EU 13 9 18 13 20 6 15 11 18 15 11 8 15 10 15 10 13 12 21

Should not be allowed to join the EU 44 59 39 49 40 56 47 42 25 38 53 57 45 44 44 46 45 44 40

Don't know 43 32 44 38 40 38 38 47 56 47 36 35 40 47 41 44 42 43 39

Russia

Should be allowed to join the EU 13 11 12 6 13 10 16 9 24 12 10 10 14 11 17 11 13 11 15

Should not be allowed to join the EU 56 66 57 65 60 61 57 56 39 52 61 67 59 52 54 56 57 56 56

Don't know 31 23 31 29 27 29 27 35 37 36 28 23 27 36 29 33 31 32 28

Israel

Should be allowed to join the EU 14 17 14 10 15 14 18 11 15 14 12 17 14 14 20 12 13 14 19

Should not be allowed to join the EU 50 55 52 64 54 52 52 47 41 45 59 53 53 45 50 51 51 48 49

Don't know 36 29 35 26 31 34 30 42 44 41 29 30 32 41 31 37 36 38 32

And do you think your own country should or should not be a 

member of the European Union?

Should 45 21 66 67 83 7 46 45 58 56 40 25 53 34 57 39 42 46 58

Should not 41 70 22 23 8 81 42 40 19 27 49 71 35 50 31 45 44 41 34

Don't know 14 8 11 10 9 12 12 15 22 18 11 5 12 16 12 16 14 13 8
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